
Panie Gubernatorze, Szanowni Goście

22 maja 2008r minęło 15 lat jak LC Elbląg jako 21 Klub w Polsce – Okręg 121 Polska 
został przyjęty do Międzynarodowej Organizacji Lions.
Organizacji, której misją jest rozwijać i umacniać wśród ludzi wrażliwość na potrzeby innych 
poprzez  dobrowolne  działania  na  rzecz  lokalnych  środowisk  oraz  współpracę 
międzynarodową.

Dla realizacji misji nasz Klub określił sobie cele:
nieść  pomoc  ludziom  w  społeczności  lokalnej  a  także  zachęcać  wszystkich  do 
bezinteresownej pomocy na rzecz potrzebujących.

Jak to zrobić? Skąd wziąć środki? By sprostać wyzwaniu, członkowie Klubu określili 
metody i sposoby pozyskania środków finansowych i rzeczowych poprzez:

1.Organizowanie corocznych Balów Charytatywnych w okresie karnawału, na których:
-sprzedawane  są  fanty  wcześniej  zbierane  w  Zakładach  Pracy,  Instytucjach  i  od 
przedstawicieli Biznesu,
- prowadzi  się aukcje dzieł sztuki –obrazy , grafiki, rzeźby – przekazywane przez artystów; 
aukcje prowadził m.in. satyryk Marcin Daniec i aktorka Agnieszka Włodarczyk,
-licytuje się przedmioty przekazywane przez czołowych polityków państwa i biznesmenów,
- udostępnia miejsca na reklamy.

2.Darowizny finansowe przekazywane przez Zakłady Pracy, Lokalny Biznes,

3.Darowizny rzeczowe –meble i inne akcesoria

4.Pracę własną członków Klubu –projekty, poligrafia, opieka nad młodzieżą w trakcie Obozu 
Żeglarskiego i wyjazdów turystycznych, 

5.Zbiórkę odzieży, obuwia, zabawek i innych przedmiotów użytku codziennego.

6.Organizowanie  międzynarodowych  tematycznych  konferencji  z  udziałem przedstawicieli 
Władz Państwowych i Samorządowych a także gości z zagranicy.

7.otrzymywane wpłaty- 1% podatku dochodowego od osób fizycznych – Klub nasz ma status 
organizacji pożytku publicznego KRS -0000010924.

Zgromadzone  środki  finansowe  w  okresie  15lat  to  kwota  250  tyś  złotych  w  gotówce  i 
szacowane na  około 150 tyś złotych to wartość otrzymanych  przedmiotów i pracy własnej 
członków Klubu.

Rozdział zebranych środków odbywa się kolektywnie – uchwałami Walnego Zgromadzenia 
Członków –akcje stałe i decyzjami zebrania  członków klubu w  pojedynczych,  doraźnych 
potrzebach. Decyzje zapadają po dokładnej analizie potrzeb, warunków bytowych , zebranych 
opinii i rekomendacji.
Pomoc potrzebującym realizowana  na kilku płaszczyznach:

1.pomoc ciągła



-Dom Dziecka w Elblągu do 1999r – dofinansowanie do zakupu samochodu, zakup pralek, 
dofinansowanie wyjazdów rekreacyjnych młodzieży
-Dom Dziecka w Marwicy od 19997r – pomoc w remoncie oświetlenia -projekt techniczny, 
remont łazienek, wyposażenie – meble, dofinansowywanie wyjazdu dzieci na ferie zimowe i 
wakacje, Obóz Żeglarski połączony z kursem żeglowania, wyposażenie siłowni i inna doraźna 
pomoc.

-Szkoła  Podstawowa  Nr  25  –współfinansowanie  corocznego  Ogólnopolskiego  Konkursu 
Plastycznego dla dzieci niepełnosprawnych;

2. comiesięczne stypendia naukowe

- niewidomej Agnieszce Pietrzyk studentce Uniwersytetu Gdańskiego – dziś obecnej z nami 
Pani  doktor  filologii  polskiej,  pisarki,  która  zadebiutowała  w  lutym  tego  roku  książką 
„Obejrzyj się królu”.

- niepełnosprawnemu uzdolnionemu studentowi Państwowej Wyższej Szkoły  Zawodowej  - 
Piotrowi Bajewiczowi.

3.pomoc doraźna

-Pomoc  Gwiazdkowa  Rodzinom  –  przekazanie  zebranej  odzieży  i  innych  przedmiotów 
rodzinom z byłych PGR-ów z byłego woj. elbląskiego - akcja kilkakrotna
-współfinansowanie organizowania „choinek noworocznych” dzieciom z Polskiego Związku 
Niewidomych
- doposażenie w sprzęt specjalistyczny Przychodni Okulistycznej Szpitala Wojewódzkiego w 
Elblągu
- wsparcie finansowe miejscowego Ośrodka Hipoterapii dla dzieci z porażeniem mózgowym,
- zakup sprzętu dla przedszkoli specjalistycznych Nr 15 i 19 w Elblągu,
- pomoc osobom starszym –zakup sprzętu agd
- zakup sprzętu agd dla Hospicjum Kwidzyńskiego w  Kwidzynie
- pomoc powodzianom
- dofinansowanie ogólnopolskiej akcji „Uśmiech Dziecka”
-dofinansowanie Międzynarodowego  Obozu Wymiany Młodzieży organizowanego przez LC 
Truso w 2007r.

4. wymiana młodzieży

- finansowanie wyjazdów dla wybranej, niezamożnej , zdolnej młodzieży z elbląskich szkół 
ponadpodstawowych  na  międzynarodowe  obozy  młodzieżowe  we  współpracy  z  Biurem 
Gubernatora Okręgu 121 Polska.
-w ubiegłym roku wyjechały trzy osoby,  a w roku bieżącym wyjedzie  sześcioro młodych 
ludzi.
Daje  to  im możliwość  doskonalenia  języka,  poznania  kraju  pobytu,  kultury  ,  obyczajów, 
skosztowania  regionalnej  kuchni,  a  przede  wszystkim  nawiązania  nowych  znajomości  i 
przyjaźni przebywając w domach rodzin i na wspólnym obozie.

5. pomoc międzynarodowa

Klub wspiera programy LCIF - Lions Club International Fundation



dokonując  w  1997r  wpłaty  pieniężnej  na  Międzynarodowy  Program  „Ratujmy  Oczy” 
SightFirst.

Program który ma na celu podejmowanie działań na rzecz zapobiegania rozwojowi chorób 
atakujących wzrok, uchronić przed ślepotą przez odpowiednie działania profilaktyczne lub też 
przywrócić wzrok poprzez profesjonalna opiekę medyczną.

Program odniósł ogromny sukces i jest kontynuowany w formie II edycji  „Sight First II”. 
Również do tego programu nasz Klub włączył się przekazując  w bieżącym roku pieniądze 
na konto fundacji. 

Szanowni Państwo,

przedstawiając sposób rozdziału pieniędzy, podkreślam z pełną odpowiedzialnością ,że każda 
przekazywana  złotówka  jest  wielokrotnie  oglądana,  a  osoba  czy  instytucja  jest  dokładnie 
prześwietlana, tak by pozyskane środki trafiały do tych najbardziej potrzebujących.

W chwili obecnej najbardziej potrzebujący to dzieci i młodzież z ubogich rodzin i z Domów 
Dziecka, więc każda pomoc daje im radość życia i umożliwia lepszy start w dorosłe życie.

Dlatego apeluję „Lepiej Innym Pomagać Niż Sobie” – rozwinięcie skrótu LIONS.

Panie Gubernatorze, Szanowni Goście,

Oprócz działalności charytatywnej  Klub działa na rzecz umacniania i rozwoju lionizmu w 
Polsce:
Lions Club Elbląg był Klubem wprowadzającym do Organizacji Lioneskiej
- LC Senatus Gliwice – charter 21 czerwcu 1997
- LC TRUSO Elbląg – charter 16 czerwca 1999r
- LEO Club  Elbląg   - charter  17 kwietnia 2004r
dla których Guiding Lionem był Janusz Gierulski.

Nasi Lioni Józef Hryniewicz pełnił zaszczytną funkcję Gubernatora Okręgu 121 Polska w 
kadencji 1998/1999 będąc wcześniej Vice- Gubernatorem w kadencji 1997/1998.

Lioni  Janusz  Zalewski  i  Tomasz  Zimiński  pełnili  funkcje  w  Biurze  Gubernatora;  Janusz 
Gierulski był  Przewodniczącym Strefy i Regionu, a Jerzy Józefiak był  członkiem Komisji 
Rewizyjnej Okręgu.
 
Mieliśmy  przyjemność  gościć   w   Elblągu  w  październiku  1997r  Vice  -  Prezydenta 
Światowego Lionizmu James’a Ervina, który spotkał się z Wojewodą Elbląskim, z dziećmi w 
Domu Dziecka na ul. Chrobrego w  Elblągu a także z członkami LC Elbląg na uroczystym 
zebraniu . 

W  marcu  1997r wizytowała  nasz Klub Pani Krystyna  Szmeja – Gubernator  Okręgu 121 
Polska.

Lioni  elbląscy  aktywnie  uczestniczą  w   Konwencjach   Okręgu  121  Polska,  a  także  w 
Konwencjach Światowych.



W ubiegłym roku na Konwencji Światowej, Klub reprezentowało 7 osób.

Szanowni Państwo, 

LC Elbląg to także działalność na rzecz  integracji członków Klubu, ich rodzin i przyjaciół, 
Klub otwarty jest na wymianę poglądów i poznawanie  środowiska.
Służą temu wyjazdowe spotkania integracyjne: Brzozówka, Węgry,  Powodowo, Otoczyn – 
gdzie  w  ramach  gier  ,zabaw,  dyskusji  rodzą  się  nowe  pomysły  na  dalszą  działalność 
charytatywną oraz są okazją do znakomitego wypoczynku.

Dla innych  lubiących  wypoczynek  na  wodzie  organizowane są  Rejsy Żeglarskie  kanałem 
Elbląsko –Ostródzkim lub po Zalewie Wiślanym.

To również wieloletnia współpraca z  niemieckim LC w Rastede, Klubem wprowadzającym 
nas do Światowej Rodziny Lions. Wizyty i rewizyty całymi rodzinami – zostawiały na długo 
wiele niezapomnianych wrażeń.

Tradycją Klubu jest  organizowanie w gronie najbliższych i przyjaciół corocznych spotkań 
„opłatkowych” przed Świętami Bożego Narodzenia oraz  na Przekazaniu Władzy w Klubie.

Lioni to ludzie, którzy osiągnęli sukces życiowy i zawodowy, więc chcą się nimi podzielić, 
stąd każdego roku 2-3  zebrania Klubowe odbywają się w ich Firmach i Zakładach Pracy 
umożliwiając  pozostałym  członkom Klubu zapoznać  się  z  ich  osiągnięciami,  produkcją  , 
świadczonymi usługami, nauczaniem, sprzętem i usługami medycznymi.

Panie Gubernatorze, Szanowni goście,

Czym byłby Klub bez oddanych i chcących działać ludzi?
To członkowie są siłą naszego Klubu.
Bez  ich zaangażowania, poświęcenia własnego czasu, twórczych pomysłów, docierania do 
innych ludzi i instytucji mogących wesprzeć naszą działalność, czy zrobilibyśmy w okresie 
tych 15 lat tak wiele ? – nie.

Stąd, z tego miejsca  w ten uroczysty dzień  Jubileuszu 15 - lecia istnienia naszego Klubu , 
dziękuję wszystkim członkom  Klubu za ich ogromną i pożyteczną pracę wykonywaną dla 
społeczeństwa.
Szczególne  podziękowania  kieruję  do  Floriana  Romanowskiego,Janusza  Gierulskiego, 
Tomasza  Zimińskiego,Zygmunta  Kiersz,Wojciecha  Niźnika,Grzegorza  Hejbera,  Janusza 
Zalewskiego,  Jerzego  Józefiaka,  Edmunda  Robaczka,Józefa  Pomiećko,Henryka  Falla,Jana 
Klechy,Leszka  Wójcika,Andrzeja  Sikorskiego,Andrzeja  Korpackiego,Ireneusza  Sowy,Jana 
Puchalskiego.

Gorąco dziękuję naszym  Rodzinom i Przyjaciołom za wspieranie nas w działaniu.

Dziękuję Prezydentowi Miasta Elbląga za tworzenie klimatu dla działalności charytatywnej w 
mieście.

Artyści i Sponsorzy,  wasz  wkład w gromadzenie środków na działalność charytatywną jest 
bardzo cenny, za co Wam w imieniu obdarowywanych serdecznie dziękuję.



Dziękuję  naszemu  przyjacielowi-  Lionowi  Krzysztofowi  Zawiszy  –prezydentowi  LC 
Koszalin za aktywne wspieranie naszej działalności.
 
Dziękuję Klubom- LC Truso Elbląg i LEO Klub Elbląg za współpracę i wzajemne wspieranie 
się w podejmowanych  działaniach.

“We serve – Służymy “


